
最新幼儿园小班好朋友教案 幼儿园小班
安全教案总结(大全5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？下面
是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园小班好朋友教案篇一

活动目标:

1、经过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

3、提高自我保护的意识及应对安全事件的本事。

活动准备:

真实案例《卡在喉咙里的五角星》;课件《进餐时》、《肚子
为什么疼》;情景表演《好吃的鱼》;图片:

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。

3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的;每组一小筐(内有图片如:幼儿一边走一边喝
水;吃饭时在说笑;吃很多的雪糕;把铅笔放入口中等)活动过
程:



一、真实案例《卡在气管里的五角星》(用讲故事的形式即
可!能够告诉幼儿这是一个真实的故事。)教师讲解:这是一个
真实的故事:一天，5岁的龙龙突然咳嗽不停，并且有时喘不
气来，晚上也睡不好觉。爸爸妈妈赶快带他到医院去检查，
结果做很多的检查才确定是得了重感冒，果住院治疗了一个
周，病情有所好转，便回家了，可是回到家后，龙龙又咳嗽
不停，整天晚上睡不着觉，躺不下，又坐不下，可难受了。
爸爸妈妈担心死了。着急的父母又搭车来到了离家很远的医
院，最终经过一位有经验的老医生的检查，这位医生从他喉
咙的侧面取出了一个大大的铁制的五角星。医生说这个五角
星卡在的地方，一般的检查很难发现，幸亏爸爸妈妈及时来
到了那里，要不会有生命危险的。经过医生的精心治疗，龙
龙的病最终好了。医生告诉龙龙说:“以后，必须不能把一些
危险的东西放入口中。”

讲述完后提问:

1、这个故事的名称叫什么

2、龙龙的身体好受吗

3、一开始，医生检查出五角星了吗为什么

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样

5、最终，医生从他气管里取出了什么为什么会这样

6、医生对龙龙说了什么

7、你还明白哪些东西异常危险，不能放入口中

小结:当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙龙
的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎样能把那么大的五角星放入
口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。期望所有的小朋



友必须要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

二、观看课件引导幼儿讨论1、课件《进餐时》

资料:幼儿在吃饭时，有的在说笑，有的在扔饭，有的嘴里含
着饭在玩玩具，跑闹。

观看后讨论:小朋友这样做，对吗为什么

小结:人在吃饭时，饭宝宝都要经过气管，再到胃，如果吃饭
时说话，疯闹，饭宝宝就会走错路，也就容易呛伤，严重者
饭卡在气管里，会因为喘不上气来而死亡。所以小朋友吃饭
喝水时，必须要安静，不能说笑，打闹。

幼儿园小班好朋友教案篇二

资料:一天，妈妈从幼儿园接冬冬回家，冬冬非要妈妈买烤肠
吃，妈妈只好给冬冬买了两根。冬冬立刻吃了。冬冬回到家，
看见篮子里盛着许多草莓，抓起来就吃，妈妈说:“冬冬，等
洗干净了再吃。”“我不怕脏”冬冬吃了很多。夜里，不知
为什么冬冬的肚子疼得不得了。

观看后讨论:

小朋友，冬冬的肚子为什么会疼说一说，你是怎样做的

观看图片:

(1)老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

(2)过期的食物。

(3)腐烂变质的食物。



(4)假冒、劣质的食物。

(5)没洗干净的食物。

提问:这些东西你吃过吗说一说，这些东西为什么不能吃

小结:大街上的烧烤的东西异常不卫生，并且吃了容易致癌。
吃水果之前必须要洗干净。买食物必须要有质量安全标志，
保制期内的食物。一些腐烂变质，老鼠、苍蝇叮咬过的假冒、
劣质的食物不能吃，否则会食物中毒的。

3、情景表演《好吃的鱼》

资料:今日是星期天，明明的妈妈买来了一条大鲤鱼。做了一
道好吃的葱油鲤鱼。明明闻着香香的味道忙地吃了起来，妈
妈说:“明明，别着急，把鱼刺弄干净了在吃，但明明可着急
了，突然，喉咙里卡住了鱼刺，明明难受得哭起来了。妈妈
一边安慰明明，一边带他到医院后，医生阿姨帮他把鱼刺取
出来了。

提问:

(1)明明应怎样吃鱼

(2)鱼刺卡在喉咙里该怎样办

小结:小朋友吃鱼时，必须要仔细把鱼刺弄干净再吃，一旦鱼
刺卡住了，小朋友也不要哭，因为越哭，鱼刺就陷得越深，
应赶快告诉妈妈或教师，带你到医院去治疗。

三、游戏确定对错1、上幼儿园时，没有生病的小红非要妈妈
帮她带药到幼儿园。

小结:不生病时，不能随便吃药，否则也会对身体造成伤害。
并且爸爸、妈妈的药更不能吃，有可能造成中毒，后果十分



严重。

2、邻居的小哥哥给了小妹妹一个很小的果冻吃。

小结:小朋友听过有很多小孩由于吃果冻而卡住喉咙里喘不气
来而死亡的事情吗果冻我们小朋友尽量不吃，即使要吃时，
必须要用小勺弄碎了再吃。异常是小的孩子必须不要吃小的
果冻。

3、夏天来了，天气太热，我喝了饮料，又吃雪糕。

小结:夏天天气虽然很热，但也尽量少吃雪糕，因为雪糕太凉
容易让胃宝宝难受的。

4、小朋友拿了一个玻璃球放在嘴里玩。

小结:玻璃球是危险物品，千万不要放在嘴里玩，容易出危险。

四、操作活动1、请幼儿把小筐里认为做得不正确的图片挑出
来，并说一说为什么。

幼儿园小班好朋友教案篇三

强化安全管理，加强“安全*”的意识，做到时时事事处处讲
安全，并必须做到“四勤“眼勤、嘴勤、脚勤、手勤”，发
现不安全的隐患及时处理，杜绝事故的发生，确保幼儿的人
身安全。

做好春季流行病的预防工作，坚持每天两小扫，每周一大扫，
餐具、玩具、用具定期消毒的卫生制度，让幼儿吃饱、吃好。
小班安全工作总结在忙忙碌碌中我们的学期也接近尾声，回
顾这一学期自己的工作，真是又喜又忧。幼儿教师的职业是
琐碎的，细小的。但我热爱我的职业，在工作中，我对每一
件事情都认真负责,现将一学期班级安全工作情况总结如下。



日常生活方面

我班幼儿刚进园时，大部分自理能力都很差，吃饭很多都要
喂，刚开始时我是一边喂，一边耐心的讲一些吃饭的小故事
给他们听，后来就鼓励他们自己吃，教他们正确的吃饭姿势。
我班没有几个小朋友会自己穿裤子，我手把手的一个个教，
当然我是看特殊情况或天气情况，有时候也给予帮忙的。尽
量让小朋友自己的事情自己做，鼓励他。对小朋友微小的进
步给予肯定与表扬，让他们体验成功的喜悦，使全班小朋友
的自理能力有了很大的提高。每天对每个小朋友的健康牌记
在心里，留意他们的精神状况，对生病的小朋友细心照顾，
多带在身边方便照顾与给予关心。

孩子们在小小班度过了一个愉快而充实的集体生活。为此，
我们老师付出了辛勤的汗水，一份耕耘一份收获。当我们看
到孩子的进步，我们从心里感到欣慰。

安全管理方面

在担任班级工作的同时，我还担任保健医生之职，因此，在
日常生活中我还会加强责任制，注重分层管理，层层落实、
人人负责。每发生一起意外损伤事故，哪怕是极轻微的损伤，
都认真分析事故原因，记录幼儿损伤情况，愈合情况，并做
好家长的工作幼儿园小班安全总结工作总结。只要幼儿一进
园门，就要求教师“眼睛跟上，嘴巴跟上，腿脚跟上”，把
幼儿的安全始终挂在心上，以防幼儿意外损伤的发生。

强化对幼儿的安全教育。针对幼儿年龄特点，在晨检、进餐、
喝水、入厕、户外活动、午睡、离园等环节加强对幼儿的安
全教育，培养幼儿良好的生活习惯。以区角材料投放、墙饰
等为载体，创设教育环境，结合实际将安全教育内容纳入教
学计划中，以儿歌、绘画、歌曲、表演、游戏等幼儿喜欢的
形式，让幼儿掌握日常生活中必备的自护自救方法。同时，
动员家长参与幼儿安全教育活动。各班通过家长会、家园联



系栏、亲子游戏等形式要求家长配合幼儿园进行幼儿安全教
育，确保幼儿安全与健康。

总之，这学期来，我努力做好本工作。但在工作中也难免存
在不足，我会在今后的工作中加以改进，扬长避短，继续努
力，把工作做好，力争更上一层楼!

幼儿园小班好朋友教案篇四

活动目标：

1、让幼儿了解正确进餐的方法，初步学习吃鱼的正确方法。

2、理解词：“细嚼慢咽”。

活动准备：

教学挂图《吃东西的时候》，操作卡片《吃东西的时
候》(一)(二)(三)。

活动过程：

1、讲故事，让幼儿根据已有生活经验想象小动物们发生事故
的原因。

(1)讲故事的前半段。

熊猫妈妈的医院今日可忙了，刚送走了一位病人，又来了一
歌猫妈妈带着小猫来了。见小猫难受的样貌，熊猫医生关心
地问：“小猫，你哪儿不舒服?”小猫指指喉咙说不出话来，
熊猫医生拿起手电筒和压舌板对小猫说：“张开嘴，让我瞧
瞧。”熊猫医生用压舌板压住小猫的舌头，打开手电筒一照，
看见一根长长的鱼刺卡在了喉咙中间。熊猫医生正要用镊子
取出鱼刺，听见了小狗汪汪地叫着跑了过来，它不停地咳嗽，



说是被骨头呛着了。熊猫医生赶紧帮忙它们取出了卡在喉咙
里的鱼刺和小骨头。熊猫医生奇怪地问：“小猫、小狗，你
们怎样会被鱼刺卡住，被骨头呛着呢?······”

(2)请幼儿看操作卡片(一)(二)，提问，讨论：

1、小猫为什么会被鱼刺卡住?

2、谁来熊猫医院看病?

3、小狗为什么会被小骨头呛着呢?

(3)讲故事的后半部分。

······猫妈妈说：“今日小羊过生日，它为好朋友们
准备了许多它们喜欢吃的东西，朋友们十分高兴，就一边吃
一边唱呀，说呀，玩呀，结果被鱼刺卡住了，被小骨头呛着
了。”熊猫医生对小猫、小狗说：“吃东西的时候要异常细
心，不能边吃边玩。吃到嘴里的东西要细嚼慢咽，不要着急，
记住了吧?”小猫、小狗记住了熊猫医生的话，又高高兴兴地
参加小羊的生日祝贺会了。

帮忙幼儿理解词语：细嚼慢咽。

2、了解安全进餐的方法，初步学习吃鱼吃蛋黄等的正确方法。

小结：熊猫医生提醒提醒小猫、小狗在吃东西时不能边吃边
说边玩，吃到嘴里的饭菜应细细地嚼烂，慢慢地咽下，不能
着急。如果边吃边玩或一口吃下蛋黄，容易被卡住或呛着。
我们小朋友也应当这样做。

小结：在吃鱼的时候，要把能看见的鱼刺先取出，然后吃进
嘴里，当你感觉还有鱼刺时，要慢慢吐出。饭和鱼不混在一
齐吃，便于取出鱼刺。



(3)学习短小儿歌。

吃鱼要注意，

安全是第一，

吃鱼不吃饭，

吃饭不吃鱼。

活动二：鹅卵石

带幼儿在鹅卵石道上走走。

幼儿园小班好朋友教案篇五

1、在认识几种常见的蔬菜基础上，加深几种对于幼儿来说不
太常见的蔬菜的认识，并了解它们对我们的身体有哪些好处。

2、巩固对图形的认识，并接触几种曲线、花形的图案，在兴
趣的同时记忆，

3、通过自己动手，培养幼儿的操作能力和参与合作的精神，
提高对本节活动的兴趣和理解。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

5、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

1、重点：通过图片的形象认知，图形、颜色的兴趣导入和动
手操作的参与记忆，加强对蔬菜好处的理解，知道蔬菜是我
们生活中不可缺少的营养成分。

2、难点：真正的在受益的情况下从味觉上接受并改变偏食的
坏毛病。



1、蔬菜的图片

常见的：萝卜、白菜、土豆，西红柿等。

较不常见的：西兰花、苦瓜、冬瓜、竹笋等。

2、不同形状(三角形、长方形、正方形、圆形、梅花形、波
浪形)的蔬菜样品。

3、各种不同颜色的积木

4、营养不良的幼儿的图片

一、谈话导入

小朋友们，你们今天都带什么水果啦?

你们知道水果最亲密的朋友是谁吗?(蔬菜水果一家亲)。

那么你们知道我们如果不吃蔬菜会有什么样的后果吗?

二、基础部分

1、出示营养不良幼儿的图片，说明缺少蔬菜里维生素的危害。

2、出示蔬菜图片，认识、了解营养成分(出示过程中，以猜
谜的形式出示)

3、出示不同形状的蔬菜样品，幼儿选择自己喜欢的图形品尝，
喜欢吃可以再选择别的.图形的，多了不限。

看老师的形状各异的蔬菜是不是比你们家的好吃?(这个环节
在出示每一种蔬菜时进行)

4、游戏：搭积木



这个环节接上面的环节，你吃完了一个形状的蔬菜，就拿到
一个积木块(谁吃的蔬菜多谁拿到的积木块就多)

用你得到的积木自己搭摆图案，看谁摆的高?为什么他的就
高?(谁不偏食，多吃蔬菜，以后就会长得高高)

把你的积木块积累在一起轻轻的和别人的“打架”，看谁厉
害?谁的积木多谁就厉害?为什么?(谁不偏食，蔬菜吃的多，
谁就最有力量，谁就是英雄，别人打不过你!)

三、结束部分

播放歌曲《我和蔬菜做朋友》，大家跟着一起唱，并数一数
里面有几种蔬菜。

四、活动延伸

今天回家让妈妈做把以前不爱吃的蔬菜，看谁按照老师要求
做了，而且吃的多，每天老师评比出最听话的“乖乖星”

活动反思：

这节课活动课由于题材贴近学生生活，孩子们对蔬菜都很了
解;他们有经验，所以有话可说、愿说;在活动中学生们观察
认识了各种各样的蔬菜,并进一步学会了分类。因此，活动中
我力求从一下三个方面实施：1.从促进学生认知、能力、情
感三方面发展来确定本次活动的教育目标。2.活动过程层次
清楚、简洁明了。操作法、游戏法、讨论法、观察法等交替
使用，符合学生的认知特点。在内容安排上，我注意从日常
生活经验入手，引导学生先认识植物的根茎叶和多种蔬菜，如
“说说平时吃蔬菜的哪一部分”，再引导学生去感知新的经
验、获得新的知识：蔬菜有的吃根，有的吃茎叶，有的吃果
实。我设计的“找朋友”游戏活动，不仅使学生在轻松愉快
的气氛中复习巩固了新学的知识，更重要的是有效地帮助孩



子们提高了分类能力，促进了他们思维能力的发展。3.在活
动中重视情感教育。活动一开始以情景引出上课内容，接着
让学生们直观地看幻灯片并说出最喜欢吃的蔬菜，并通过猜
谜了解食用蔬菜的哪一部分，通过游戏学会了分类。活动过
程十分自然、贴近生活，易为孩子们的接受。活动结束部分
教师让学生们在音乐伴奏下品尝蔬菜沙拉，这使整个活动气
氛活跃，并将孩子们喜欢吃各种蔬菜的情感激发到最佳状态。


